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FACULDADE ISRAELITA DE CIÊNCIAS DA SAÚDE 

ALBERT EINSTEIN 2025 

CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECÍFICOS 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

31. O radioisótopo 131Ba é empregado na composição de microesferas usadas no monitoramento 

de tubulações em instalações petrolíferas. A tabela apresenta a atividade desse radioisótopo ao 

longo do tempo. 

Atividade 

Megabequerel (MBq) 

Tempo em dias 

(d) 

1000 0 

800 4 

650 7 

125 36 

50 52 

 

A quantidade de nêutrons do 131Ba e a meia-vida desse radioisótopo são, respectivamente: 

(A) 75 nêutrons e 12 dias. 

(B) 75 nêutrons e 52 dias. 

(C) 75 nêutrons e 36 dias. 

(D) 56 nêutrons e 36 dias. 

(E) 56 nêutrons e 12 dias. 

 

Resolução: Alternativa A. 

De acordo com a tabela periódica fornecida na prova: Ba (Z = 56). 
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32. Compostos do elemento vanádio têm atividade biológica e são empregados no estudo de 

proteínas fosfatadas. A preparação do vanadato de sódio (Na3VO4) pode ser feita a partir da reação 

do seu óxido (V2O5) e o hidróxido de sódio (NaOH) representada na equação. 
 

       2 5 3 4 2V O s   6NaOH aq  2Na VO aq   3H O     

 

Comparando-se o ânion vanadato e o ânion fosfato, _____________________. Nas condições da 

reação apresentada, V2O5 é classificado como óxido ___________________. 
 

As lacunas do texto são preenchidas, respectivamente, por: 

(A) ambos contêm um elemento metálico – ácido. 

(B) ambos contêm um elemento metálico – neutro. 

(C) apenas um deles contém um elemento metálico – básico. 

(D) apenas um deles contém um elemento metálico – ácido. 

(E) ambos contêm um elemento metálico – básico. 

 

Resolução: Alternativa D. 
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BaseÓxido
ácido

PO P (fósforo) é ametal (grupo 15 ou VA).

Na VO Na Na Na VO

VO V (vanádio) é metal de transição (grupo 5 ou VB).

V O   6NaOH  2Na VO   3H O
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
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Conclusão: comparando-se o ânion vanadato  3
4VO   e o ânion fosfato  3

4PO  , apenas um deles 

contém um elemento metálico (o vanádio é metal). Nas condições da reação apresentada, V2O5 é 

classificado como óxido ácido (óxido ácido reage com base). 

 

33. O gás natural veicular (GNV) é um combustível automotivo disponibilizado por postos de 

abastecimento credenciados. Os veículos automotores, originalmente fabricados para funcionarem 

apenas com combustíveis líquidos, são adaptados por um kit que permite o funcionamento 

também com o GNV. 

Uma das partes desse kit é o reservatório de gás, feito de material metálico não expansível, sendo 

normalmente instalado no compartimento traseiro do veículo. A figura ilustra o reservatório 

instalado em um veículo de passeio. 

 

(www.autogas.com.br) 
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Um reservatório de GNV com massa de gás (m1) e pressão (P1) igual a 40 atm é reabastecido com 

esse gás, em temperatura constante, até a pressão interna do compartimento atingir a massa de 

gás (m2) e pressão (P2) igual a 160 atm. 
 

Considerando que a composição do GNV seja constante, a comparação das massas m1 e m2 é dada 

por: 

2 1

2 1

2 1

2 1

2 1

(A) m 8m
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(C) m m
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Resolução: Alternativa B. 
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34. Muitos atletas empregam em suas dietas um suplemento alimentar de proteína do soro do 

leite, denominado whey protein, comercializado na forma de pó, para ser misturado em água. 

Considere uma embalagem que contenha uma colher medidora e que apresente as seguintes 

instruções de preparo na forma do infográfico: 
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No preparo da bebida, são usadas 3 medidas de whey protein. Cada colher medidora contém 7,5 g 

de proteína. 

A concentração em massa de proteína na bebida preparada de acordo com as instruções da 

embalagem é igual a 

(A) 30,0 g/L. 

(B) 63,5 g/L. 

(C) 22,5 g/L. 

(D) 7,5 g/L. 

(E) 90,0 g/L.   

 

Resolução: Alternativa E. 

proteína

proteína
proteína

proteína proteína

m 3 7,5 g (3 medidas)

V 250 mL 0,25 L

m
C

V

3 7,5 g
C C 90,0 g /L

0,25 L

 

 




  

 

 

35. O eugenol é uma substância extraída de certas plantas e apresenta o aroma característico da 

especiaria conhecida como cravo-da-Índia. O aroma do eugenol em solução pode desaparecer, 

pois, dependendo do pH da solução, a molécula de eugenol transforma-se em uma espécie iônica 

que não tem aroma. Essa transformação é representada pelo equilíbrio da equação: 

 

 

 

A fórmula molecular do eugenol e a faixa de valor do pH que a sua solução exibirá aroma intenso 

são 

(A) C10H12O2 e pH > 7 

(B) C9H12O2 e pH < 7 

(C) C10H12O2 e pH < 7 

(D) C10H11O2 e pH = 7 

(E) C9H11O2 e pH = 7 
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Resolução: Alternativa C. 

 
 

Em meio ácido (pH < 7), o equilíbrio deslocará para a esquerda, pois íons OH  serão consumidos 

2(H OH H O),    e o aroma de cravo será acentuado. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão de química. Em um experimento em laboratório, foram realizadas reações químicas 

tendo como composto de partida o alceno, de fórmula C5H10. A oxidação energética desse alceno 

resultou nos compostos 1 e 2. A tabela apresenta dados do composto 1 em pressão de 1 atm. 

 

Composto Ponto de fusão Ponto de ebulição 

1 178 K 329 K 

 

A reação de redução do composto 1 resultou na formação do composto 3. 

A figura representa um esquema das reações que foram feitas no experimento. 
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a) Apresente o estado físico do composto 1 a 25 ºC e 1 atm. A qual função orgânica pertence o 

grupo funcional do composto 2? 

 

b) Forneça a fórmula estrutural do composto 1. Escreva a fórmula molecular do composto 

orgânico resultante de uma reação entre o composto 2 e o composto 3. 

 

Resolução: 

a) Estado físico do composto 1 a 25 ºC e 1 atm: líquido. 

T 25 173 298 K    

Composto Ponto de fusão S L  Líquido Ponto de ebulição L G  

1 178 K 298 K 329 K 

 

Função orgânica do grupo funcional do composto 2: ácido carboxílico. 

 

 

b) Fórmula estrutural do composto 1:  

 

 

Observe: 

 

 

Fórmula molecular do composto orgânico resultante de uma reação entre o composto 2 e o 

composto 3: C5H10O2. 
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Observe a reação de esterificação (ácido + álcool   água + éster): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dados: 

 

 

 


